25. Podzimní knižní veletrh - druhá tisková zpráva
Jubilejní 25. Podzimní knižní veletrh se bude konat v pátek 9. a v sobotu 10. října 2015 v Kulturním domě Ostrov v Havlíčkově Brodě. Zájem vystavovatelů je ještě větší než v minulých letech. Necelé tři týdny před veletrhem jsou již obsazena všechna tržní místa a téměř všechny prostory pro doprovodné programy. Do programu stále přibývají nová jména. Zdeněk Svěrák, který je po mnoho let jedním z nejoblíbenějším hostů veletrhu, bude mít autogramiádu na stánku Albatros Media v sobotu 10. října v 11 hodin - stejně jako básník Jiří Žáček, který bude podepisovat na stánku nakladatelství Šulc-Švarc. Poprvé se na veletrhu představí Ota Ulč - v pátek 9. 10. v 15 hodin bude u stánku Šulc-Švarc podepisovat své politicky nekorektní, ale o to zajímavější knihy Mouchy naší doby a Pachtění za třpytem. Světovou předpremiéru (a možná dokonce premiéru, pokud se kniha stihne vydat) bude mít nový román Michala Viewegha Biomanžel (v pátek v 15.15). Michalu Vieweghovi je věnováno i předveletržní Listování knihou povídek Zpátky ve hře - ve čtvrtek 8. října ve 20 hodin v klubu Oko, vstupenky prodává Krajská knihovna Vysočiny (www.kkvysociny.cz), v ceně vstupenky je i dvoudenní slosovatelná vstupenka na veletrh.

Podzimní knižní veletrh nabídne i unikátní příležitost nahlédnout do skutečného života současného Ruska. Díky nakladatelství Petrkov veletrh navštíví mimořádně zajímaví ruští básníci  Saša Makarov, Viktor Koval, Andrej Rodionov a Jekatěrina Trojepolská a prozaik Alexej Cvetkov (v pátek v 18.15 a v sobotu ve13.15). Hostem veletrhu bude i jediný česky píšící rumunský básník Mircea Dan Duta - v sobotu ve 14 hodin představí jak vlastní básně, tak pozoruhodný překladový projekt Romano-Bohemika. Skandinávský dům představí (v pátek ve 13.30) kampaň Read Nordic a několik severských novinek na českém trhu, konkrétně historický román norského autora  Kima Leineho Proroci z fjordu věčnosti z nakladatelství Host, magickou knihu Fina Pasi Ilmari Jääskelainena Literární spolek Laury Sněžné z nakladatelství Paseka, švédskou detektivku Kerstin Ekmanové Umíráček z nakladatelství Argo, nový román finského humoristy Arta Paasilinny Komu není shůry dáno, dlouho duchem nebude z nakladatelství Hejkal a pozoruhodnou novelu Islanďana  Sjóna (který je mj. textařem známé zpěvačky Björk) Měsíční kámen z nakladatelství Dybbuk.

Zejména v sobotu nebudou chybět ani ženské příběhy a jejich autorky - v 11 bude Olga Walló číst z nové knihy Příběhy zvířat, v 11.30 představí Lydie Romaská román Láska je víc než láska, ve 13 hodin bude Dora Čechova číst z knihy povídek Padaná letní jablka. Eva Hauserová bude číst z brutálně upřímné knihy Mejdlovarna  ve 14 hodin, ve stejný čas bude oblíbená Magda Váňová podepisovat novou knihu Herečka. 

V některých stáncích budou prodávat své knihy sami autoři. Ve stánku nazvaném Poezie na prodej (č. 130) bude prodávat Jaroslav Holoubek, Ivan van Chrasten a několik dalších pod vedením "zodpovědného vedoucího" Vráti Ebra, u stánku PEN klubu (116) Jana Červenková a další členové PEN klubu.

K mnoha historickým pořadům nově přibývá prezentace knihy Zdeňka Hojdy o Heřmanu Jakubu Černínovi a jeho cestě za Alpy a Pyreneje, kterou vydalo Nakladatelství Lidové noviny a získala letošní Magnesii Literu za literaturu faktu - v sobotu v 16 hodin.

Hosty veletrhu budou i další nositelé ceny Magnesia Litera: Olga Stehlíková ji získala za poezii a z oceněné sbírky Týdny (nakladatelství Dauphin) bude číst v pátek  ve 12.30. Martin Reiner získal Knihu roku za román Básník, ale na veletrhu se sám představí jako básník, bude číst z nové sbírky Nové decimy (v pátek v 16 hodin).  Poezie bude na veletrhu zastoupena i dalšími pořady - v pátek  v 11 hodin zazní poezie dvou laureátek Ortenovy ceny -  první Zuzany Brabcové (čtení z nové knihy Voliéry je poctou nedávno zemřelé autorce) a současné Alžběty Stančákové. Hned poté, ve 12 hodin, bude významná česká básnířka Sylva Fischerová číst ze sbírky Sestra duše (nakl. Druhé město).

Na veletrhu bude pokřtěn i neobvyklý detektivní román Šest nevinných, který šest autorů - Jiří Walker Procházka, Josef Pecinovský, David Zábranský, Přemysl Krejčík, Lukáš Vavrečka a Jan Sviták - psalo od 14. do 17. září za výkladní skříní pražského knihkupectví Neoluxor - v sobotu 10. 10. v 15.45, knihu vydává Pavel Mervart.

Na veletrh přijede i několik budoucích překladatelů - studentů bohemistiky z ukrajinského Užhorodu. 
Před Kulturním domem Ostrov budou návštěvníci veletrhu moct pozorovat Slunce speciálními dalekohledy s Českou astronomickou společností a odhalit tajemství zebřího stanu a shlédnout interaktivní výstavu historických fotografií z Afriky k novému filmu Jana Svatoše Archa světel a stínů.

Podrobný program a všechny další informace o veletrhu najdete na stránkách www.hejkal.cz. 
Všichni novináři jsou srdečně zváni na slavnostní zahájení veletrhu v pátek 9. října: v 9.55 bude přestřižena páska před Kulturním domem Ostrov, v 10 se veletrh otevře pro návštěvníky a v salonku v prvním patře proběhne krátká tisková konference, následovaná přípitkem. Na tiskové konferenci vystoupí mj. tři nakladatelé a autoři v jedné osobě: Martin Reiner (Druhé město), Jiří Josek (Romeo) a Jiří Padevět (Academia). Tiskové konference se dále zúčastní starosta Havlíčkova Brodu Jan Tecl, spisovatel Michal Viewegh, ředitelka Krajské knihovny Vysočiny Jitka Hladíková, ředitelka Tiskáren Havlíčkův Brod, a.s. (hlavního sponzora veletrhu) Ludmila Dočkalová, ředitelka Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě Hana Nováková a několik zahraničních překladatelů české literatury: Christa Rothmeier z Rakouska, Julia Rozewicz z Polska, Eero Balk z Finska, Margarita Kyurkchijeva z Bulharska, Johanna Posset z Rakouska, Guiseppe Dierna z Itálie, Olga Akbulatova z Ruska a László G. Kovács z Maďarska. 
Podrobnější informace lze získat na stránkách www.hejkal.cz, případně u ředitelky veletrhu Markéty Hejkalové e-mailem na adrese veletrh@hejkal.cz nebo telefonicky na čísle 777 616 158.
